

телю Мельникову преподавать начертательную геометрию для студентов первого разряда Физико-математического отделения. Г. ректор изъяснил в заседании Совета, что эту часть математики весьма полезно проходить в университете, что по недостатку профессоров может преподавание быть поручено г-ну учителю Казанской гимназии Мельникову, который и прежде с успехом обучал в университете, и что преподавание начертательной геометрии в сем году может заключать в себе: а) разрешение вопросов, относящихся к проецированию и взаимному расположению линий и плоскостей, б) происхождение и свойства кривых плоскостей, в) построение плоскостей касательных и нормальных через данные точки на поверхности, вне поверхностей и параллельно данным плоскостям или линиям, г) пересечение кривых поверхностей с поверхностями или линиями, д) обвертывающие цилиндры и конусы. Руководительной книгой может служить начертательная геометрия, изданная корпуса инженеров майором Севастьяновым.<sup>39</sup> Члены Физико-математического отделения, находившиеся в сем заседании, такое поручение г. Мельникову одобрили; а потому и Совет предложение г. ректора принял и утвердил.

Для исполнения по сему делу дать выписки: Отделению физико-математических наук и Училищному комитету, от которого требовать, дабы доставил послужной список г. Мельникова, по получении которого рассуждать, какое можно назначить вознаграждение за преподавание в университете г. Мельникову, как в сем году, так и в прежнее время.

*Пометы:* 26 августа — г. управляющему типограф[ией] № 1236, Физико-мат[ематическому] отделению № 1237, Училищному комитету № 1238. Г. попечителю представлены от г. ректора каталог и расписание 27 августа сего года, № 366.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1832, № 6172, л. 37—38. Подлинник. Определение Совета написано рукой Н. И. Лобачевского.

*272. Записка Н. И. Лобачевского профессору Г. Б. Никольскому с просьбой сообщить Совету университета, что «по домашним обстоятельствам» некоторое время он не сможет исполнять обязанности ректора. 14 октября 1832 г.*

Милостивый государь Григорий Борисович

По домашним обстоятельствам не могу я заниматься отправлением моей должности по званию ректора в продолжении нескольких дней, а потому и прошу Вас покорнейше сообщить о сем общему собранию Совета, дабы он избрал на это время проректора.

С отличным уважением и преданности честь имею пребывать, милостивый государь, Ваш покорнейший слуга

Николай Лобачевский

№ 470  
1832, октября 14

*Помета:* Слуш[ано] 15 октября 1832 года.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1832, № 6273, л. 2. Подлинник.

*273. Предложение Н. И. Лобачевского Правлению университета в связи с «безнравственным поступком» студента Ивана Попова. 20 января 1833 г.*

В Правление имп. Казанского университета

Г. инспектор студентов 18 сего января, № 4-м, донес мне, что 16-го сего ж января под утро привезен был в университет извозчиком в весьма нетрезвом виде казеннокоштный студент Иван Попов, за какой сделан-